Chủ đề 10. CLO
TÓM TẮT LÍ THUYẾT
I


Clo (bắt nguồn từ từ tiếng Pháp chlore /klɔʁ/) là nguyên tố hóa học trong bảng tuần hoàn nguyên tố có ký hiệu Cl và số nguyên tử bằng 17, thường tồn tại ở phân tử dạng 2 nguyên tử   Nó là một halogen, nằm ở ô số 17, thuộc chu kì 3 của bảng tuần hoàn. Ion Clo, là một thành phần của muối ăn và các hợp chất khác, nó phổ biến trong tự nhiên và chất cần thiết để tạo ra phần lớn các loại hình sự sống, bao gồm cả cơ thể người. Ở thượng tầng khí quyển, clo chứa trong phân tử chlorofluorocarbons, ký hiệu CFC, có liên quan trong việc gây hại tầng ôzôn.
1. Tính chất vật lí
Clo là chất khí, màu vàng lục, mùi hắc. 
Clo nặng gấp 2,5 lần không khí và tan được trong nước. 
Clo là một khí độc.
2. Tính chất hóa học
2.1 Những tính chất của phi kim
a.Tác dụng với kim loại


   + Kim loại  Muối .



Ví dụ:  ; ; 
[image: ] Clo tác dụng với kim loại tạo thành muối clorua.
b.Tác dụng với hidro
[image: ] Clo tác dụng với hidro tạo thành hợp chất khí hidro clorua. Khí hidro clorua tan nhiều trong nước tạo thành axit clohiric

    .
2.2 Tính chất riêng của clo
a.Tác dụng với nước
Khi tan vào nước, một phần clo phản ứng với nước tạo thành nước clo
[image: ] Clo tác dụng với nước xảy ra theo hai chiều ngược nhau

    .


Nước clo là dung dịch hỗn hợp các chất  có màu vàng lục, mùi hắc. Lúc đầu làm qụỳ tám hóa đỏ, nhưng nhanh chóng mất màu do tác dụng, oxi hóa manh của axit hipoclorơ  Nước clo có tính tẩy màu, sát trùng.
b. Tác dụng với dung dịch kiềm (NaOH, KOH, …)
+ Tác dụng với dung dịch NaOH tạo thành nước Gia-ven:


 + Tác dụng với vôi sữa tạo thành clorua vôi:



Cũng như nước clo, nước Gia-ven, cloruavôi  đều có tính oxi hóa mạnh, có tính tẩy màu và sát trùng.
3. Ứng dụng của clo
-  Nước đo dùng khử trùng nước sinh hoạt trong nhà máy nước.
-  Nước Gia-ven và dung dịch clorua vôi dùng tẩy trắng giấy, vải, dùng khử trùng, tẩy uế.

- Clo còn dùngđể sản xuất axit  muối clorua, nhựa PVC,...
4. Điều chế khí clo


- Trong phòng thí nghiệm: Đun nóng nhẹ dung dịch  đậm đặc với các chất oxi hóa mạnh như  
[bookmark: _GoBack][image: LỜI GIẢI] Cho hình vẽ mô tả sự điều chế Clo trong phòng thí nghiệm như - Tự  Học 365]





- Trong công nghiệp: Điện phân dd  bão hòa (có màng ngăn không cho khí  thoát ra tác dụng với  tạo thành nước Gia-ven):
[image: Lý Thuyết & Giải Bài Tập SGK Bài 26: Clo - Chương 3 - Hóa Học 9]


Khí clo thu được ở cực dương, khí hidro thu được ở điện cực âm, dung dịch thu được là NaOH.
CÁC DẠNG TOÁN
II

Dạng 1. Giải thích các hiện tượng hóa học, nhận biết hóa chất
Phương pháp
1

- Nắm vững các tính chất hóa học của Clo
- Phán đoán các phản ứng hóa học xảy ra phù hợp với hiện tượng.
 Ví dụ minh họa
2

Bài 1. Khi dẫn khí clo vào nước xảy ra hiện tượng vật lí hay hiện tượng hoá học ? Hãy giải thích.
Lời giải
Dẫn khí clo vào nước, vừa có hiện tượng vật lí, vừa có hiện tượng hóa học vì:
- Clo hòa tan trong nước là hiện tượng vật lí.

-  Một phần clo tác dụng với nước tạo thành chất mới  là hiện tượng hóa học.
Bài 2. Nêu tính chất hoá học của clo. Viết các phương trình hoá học minh hoạ.
Lời giải
Tính chất hóa học của clo

a) Tác dụng với kim loại:  

b) Tác dụng với hidro:  

c)  Tác dụng với nước:  

d) Tác dụng với dung dịch NaOH:  (nước giaven)
Bài 3. Viết phương trình hoá học khi cho clo, lưu huỳnh, oxi phản ứng với sắt ỏ nhiệt độ cao. Cho biết hoá trị của sắt trong những hợp chất tạo thành.
Lời giải
Phương trình hóa học của các phản ứng

a)   (Fe hóa trị III)

b)  (Fe hóa trị II)

c)  (Fe hóa trị III và II)
Bài 4. Sau khi làm thí nghiệm, khí clo dư được loại bỏ bằng cách sục khí clo vào :


a) Dung dịch            	b) Dung dịch  

c) Dung dịch          	d) Nước
Trường hợp nào đúng ? Hãy giải thích.
Lời giải



Khí clo dư được loại bỏ bằng cách dẫn vào dung dịch , vì clo phản ứng hoàn toàn với dung dịch : 
Bài 5. 
Dẫn khí clo vào dung dịch  tạo thành dung dịch hai muối. Hãy viết các phương trình hoá học.
Lời giải

Phương trình phản ứng  
Bài 6. Có 3 khí được đựng riêng biệt từng 3 lọ là : clo, hiđro clorua, oxi. Hãy nêu phương pháp hoá học để nhận biết từng khí đựng trong mỗi lọ.
Lời giải
Cho giấy quỳ tím ẩm vào ba lọ khí trên:

-  Khí nào trong lọ làm đổi màu quỳ tím thành đỏ là khí  

-  Khí nào trong lọ tẩy trắng giấy quỳ là khí  
-  Khí nào trong lọ không làm đổi màu quỳ tím là khí oxi (dùng que đóm còn than hồng để thử lại).
Bài 7. Bóp mạnh quả bóp cao su của ống nghiệm chứa dung dịch HCl đặc vào dung dịch. Hơ nhẹ ngọn lửa đèn cồn chỗ có miếng bông tẩm dung dịch KI. 
[image: http://hoctap.dvtienich.com/wp-content/uploads/2019/05/cl2br2i2.png]
Nêu hiện tượng xảy ra trong ống hình trụ và trong ống nghiệm chứa dung dịch hồ tinh bột. Nhận xét và rút ra kết luận và cho biết vai trò của dung dịch NaOH đặc.
Lời giải
Tại ống nghiệm đầu tiên xảy ra phản ứng:



Ống thủy tinh hình trụ nằm ngang được chia thành 3 đoạn được ngăn cách bởi 2 nhúm bông tẩm các dung dịch  

Đoạn 1: Có màu vàng của khí  vừa thoát ra.


Khí  đi qua bông tẩm dung dịch  tại đỏ xảy ra phản ứng:



Đoạn 2: Có mầu nâu của  


Hơi  đi qua bông tẩm dung dịch  tại đỏ xảy ra phản ứng:




Đoạn 3: Có hơi màu tím của  Đèn cồn giúp  thăng hoa mạnh hơn.

 thoát ra qua dung dịch hồ tinh bột sẽ xuất hiện màu xanh tím.

Nhận xét: Qua thí nghiệm trên ta kết luận tính oxi hóa của  


Dung dịch  đặc có tác dụng hấp thụ các chất còn dư, tránh để thoát ra ngoài môi trường các chất độc hại (các halohen và khí )
Bài 8. Cho hình vẽ mô tả sự điều chế Clo trong phòng thí nghiệm như sau:
[image: http://hoctap.dvtienich.com/wp-content/uploads/2018/08/dcCl2.png]
Phát biểu nào sau đây không đúng :


A. Không thể thay dung dịch  đặc bằng dung dịch  
B. Khí Clo thu được trong bình eclen là khí Clo khô


C. Có thể thay  bằng 


D. Có thể thay  đặc bằng  khan
Lời giải




A. Đúng, cần có môi trường axit để  oxi hóa thành  nên không thể thay thế  bằng muối.


B. Đúng, sau khi chạy qua 2 bình loại tạp nhất là  và hơi ẩm ta thu được khí khô.



C. Đúng.  cũng oxi hóa được  thành  trong môi trường axit.


D. Sai:  ;  
Bài 9. 


Cho hình vẽ mô tả thí nghiệm điều chế khí  từ  và dung dịch :
[image: http://hoctap.dvtienich.com/wp-content/uploads/2017/05/2014b1.png]


Khí  sinh ra thường lẫn hơi nước và hiđro clorua. Để thu được khí  khô thì bình (1) và bình (2) lần lượt đựng


A. dung dịch  đặc và dung dịch .


B. dung dịch  và dung dịch  đặc.


C. dung dịch  đặc và dung dịch .


D. dung dịch  và dung dịch  đặc.
Lời giải




Khí  thoát ra sẽ lẫn hơi ẩm và khí  Để có khí  sạch và khô, ta dẫn khí  bẩn đi qua bình rửa (1) và (2).






Làm khô luôn là bước cuối cùng nên bình (1) dùng để loại khí   Ta dùng dung dịch  (khí  tan trong dung dịch , khí  gần như không tan).

Bình (2) đựng dung dịch  đặc để loại bỏ hơi nước.




Khí  khô được thu vào bình tam giác bằng cách đẩy không khí ( nặng hơn không khí nên phải ngửa bình), bông tẩm  để tránh  đầy tràn ra ngoài.
Bài 10. 


Cho hình vẽ mô tả thí nghiệm điều chế khí  từ  và dung dịch :
[image: http://hoctap.dvtienich.com/wp-content/uploads/2017/05/2014b1.png]
Cho các phát biểu sau:

(a) Bình 1 để hấp thụ khí , bình 2 để hấp thụ hơi nước.
(b) Có thể đổi vị trí của bình 1 và bình 2 cho nhau.

(c) Sử dụng bông tẩm kiềm để ngăn khí  thoát ra ngoài môi trường.
(d) Chất lỏng sử dụng trong bình 1 lúc đầu là nước cất.




(e) Có thể thay thế  đặc bằng  đặc, khi đó chất rắn trong bình cầu là  và .


(f) Bình 2 đựng  đặc có thể thay thế bằng bình đựng  (viên).
Số phát biểu không đúng là
A. 3.       	B. 4.       	C. 6.       	D. 5.
Lời giải




Bình 1 đựng dung dịch  bão hòa, mục đích để giữ khí . Khí  tan được trong dung dịch này, khí  thì không.


Bình 2 đựng dung dịch  đặc, mục đích để làm khô .
(a) Đúng
(b) Sai, làm khô luôn là bước sau cùng.
(c) Đúng
(d) Sai
(e) Đúng:

 





(f) Sai,  hấp thụ  tạo  , chất này có phản ứng với  làm thất thoát lượng  thoát ra.
Dạng 2. Bài tập tổng hợp.
Phương pháp
1

- Viết phương trình phản ứng
- Chuyển đổi khối lượng, thể tích các chất hóa học về đơn vị mol
- Sử dụng quy tắc tam suất, quy tắc bảo toàn, ... tính toán các yếu tố yêu cầu.
 Ví dụ minh họa
2

Bài 11. Tính thể tích dung dịch NaOH 1M để tác dụng hoàn toàn với 1,12 lít khí clo (đktc). Nồng độ mol của các chất sau phản ứng là bao nhiêu? Giả thiết thể tích dung dịch thay đổi không đáng kể.
Lời giải

Phương trình hóa học  

Ta có  

Theo phương trình hoa học ta có  

Suy ra  

Ta có  

Suy ra  
Bài 12. Cho 10,8 gam kim loại M hoá tri III tác dụng với clo dư thì thu được 53,4 gam muối. Hãy xác định kim loại M đã dùng.
Lời giải

Phương trình hóa học  (1)
Gọi M là kí hiệu hoá học của kim loại M.

Khối lượng clo phản ứng  

Số mol clo phản ứng  

Theo phương trình (1) ta có  

Ta có  

Vậy kim loại M là  


TRẮC NGHIỆM
III

Câu 1:	Clo là chất khí có màu
A. nâu đỏ.	B. vàng lục.	C. lục nhạt.	D. trắng xanh.
Câu 2:	Khí G được dùng để khử trùng cho nước sinh hoạt. Khí G là
A. CO2.	B. O2.	C. Cl2.	D. N2.
Câu 3:	Clo tác dụng với nước
A. tạo ra hỗn hợp hai axit.	B. tạo ra hỗn hợp hai bazơ.
C. tạo ra hỗn hợp muối.		D. tạo ra một axit hipoclorơ.
Câu 4:	Khi dẫn khí clo vào nước xảy ra hiện tượng
A. vật lí.		B. hoá học.
C. vật lí và hoá học.		D. không xảy ra hiện tượng vật lí và hóa học.
Câu 5:	Trong nước clo có chứa các chất:
A. HCl, HClO.	B. HCl, HClO, Cl2.	C. HCl, Cl2.	D. Cl2.
Câu 6:	Hợp chất nào sau đây phản ứng được với nước clo?
A. KOH.	B. NaCl.	C. CaSO4.	D. Cu(NO3)2.
Câu 7:	Trong các chất sau chất nào có thể tham gia phản ứng với clo?
A. Oxi.	B. Dung dịch NaOH.	C. CuO.	D. NaCl.
Câu 8:	Hợp chất nào sau đây phản ứng được với nước clo?
A. NaOH.	B. NaCl.	C. CaSO4.	D. Cu(NO3)2.
Câu 9:	Clo tác dụng với natri hiđroxit
A. tạo thành muối natri clorua và nước.	B. tạo thành nước Gia-ven.
C. tạo thành hỗn hợp các axit.	D. tạo thành muối natri hipoclorit và nước.
Câu 10:	Dẫn khí Cl2 vào dung dịch KOH, tạo thành
A. dung dịch chỉ gồm một muối.	B. dung dịch hai muối.
C. dung dịch chỉ gồm một axit.	D. dung dịch gồm một axit và một muối.
Câu 11:	Phương trình hóa học điều chế nước Gia-ven là


A. Cl2 + NaOH  NaCl + HClO.	B. Cl2 + NaOH NaClO + HCl.


C. Cl2 + H2O HCl + HClO.	D. Cl2 + 2NaOH  NaCl + NaClO + H2O.
Câu 12:	Phương trình phản ứng viết sai là


A. Fe + Cl2  FeCl2.	B. Fe + 2HCl  FeCl2 + H2.


C. Fe + S  FeS.		D. Fe + CuSO4  FeSO4 + Cu.
Câu 13:	Các khí có thể tồn tại trong một hỗn hợp ở bất kì điều kiện nào?
A. H2 và O2.	B. Cl2 và H2.	C. Cl2 và O2.	D. O2 và SO2.
Câu 14:	Khí Cl2 không tác dụng với
A. khí O2.	B. dung dịch NaOH.	C. H2O.	D. khí H2.
Câu 15:	Clo không tác dụng với
A. Fe.	B. dung dịch NaCl.	C. dung dịch Ca(OH)2.	D. dung dịch NaBr.
Câu 16:	Tính chất nào sau đây là của khí clo?
A. Tác dụng với nước tạo thành dung dịch bazơ.
B. Tác dụng với nước tạo thành axit clorơ (HClO2).
C. Tác dụng với oxi tạo thành oxit.
D. Có tính tẩy màu trong không khí ẩm.
Câu 17:	Sắt tác dụng với khí clo ở nhiệt độ cao tạo thành:
A. Sắt(II) clorua.		B. Sắt clorua.
C. Sắt(III) clorua.		D. Sắt(II) clorua và sắt(III) clorua.
Câu 18:	Đốt cháy bột sắt trong bình kín chứa khí clo theo tỉ lệ 1: 2 về khối lượng. Sau khi phản ứng hoàn toàn thu được chất rắn. Thành phần của chất rắn là
A. Chỉ có Fe dư.	B. FeCl3 và Fe dư.	C. FeCl3.	D. FeCl2.
Câu 19:	Trong các muối dưới đây, muối có hàm lượng clo cao nhất là
A. sắt(II) clorua.	B. đồng(II) clorua.	C. canxi clorua.	D. magie clorua.
Câu 20:	Chất khí làm mất mầu giấy quỳ tím ẩm là
A. Cl2.	B. O2.	C. N2.	D. H2.
Câu 21:	Nước clo có tính tẩy màu vì
A. clo tác dụng với nước tạo nên axit HCl có tính tẩy màu.
B. clo hấp phụ được màu.
C. clo tác dụng nước tạo nên axit HClO có tính tẩy màu.
D. khi dẫn khí clo vào nước không xảy ra phản ứng hoá học.
Câu 22:	Khi dẫn khí clo vào dung dịch quì tím, xảy ra hiện tượng:
A. dung dịch quì tím hóa đỏ.
B. dung dịch quì tím hóa xanh.
C. dung dịch quì tím không chuyển màu.
D. dung dịch quì tím hóa đỏ sau đó mất màu ngay.
Câu 23:	Sau khi làm thí nghiệm, khí clo dư được loại bỏ bằng cách sục khí clo vào:
A. Dung dịch HCl.	B. Dung dịch NaOH.	C. Dung dịch NaCl.	D. Nước.
Câu 24:	Thành phần chính của không khí có O2 và N2. Khi không khí lẫn khí độc clo thì có thể cho qua dung dịch nào để loại bỏ?
A. Dung dịch NaOH.	B. Dung dịch H2SO4.	C. Nước.	D. Dung dịch brom.
Câu 25:	Trong các chất sau: Cu; H2; N2; KOH; BaO; O2, khí clo tác dụng được với
A. BaO; N2; KOH.	B. O2; KOH; H2.	C. Cu; H2; KOH.	D. H2; N2; Cu.
Câu 26:	Phản ứng nào sau đây xảy ra không tạo muối FeCl2?
A. Fe + HCl.	B. Fe3O4 + HCl.	C. Fe + Cl2.	D. Fe + FeCl3.
Câu 27:	Ứng dụng nào sau đây không phải của Cl2?
A. Sát trùng nước sinh hoạt.
B. Sản xuất kali clorat, nước Gia-ven, clorua vôi.
C. Sản xuất thuốc trừ sâu 666.
D. Tẩy trắng sợi, giấy, vải.
Câu 28:	Ứng dụng không phải của clo là
A. Sản xuất chất tẩy trắng, sát trùng và hóa chất vô cơ.
B. Diệt trùng và tẩy trắng.
C. Sản xuất các hóa chất hữu cơ.
D. Sản xuất chất dẻo Teflon làm chất chống dính ở xoong, chảo.
Câu 29:	Ứng dụng nào sau đây không phải của clo?
A. Khử trùng nước sinh hoạt.	B. Tinh chế dầu mỏ.
C. Tẩy trắng vải, sợi, giấy.	D. Sản xuất clorua vôi, kali clorat.
Câu 30:	Chất dùng để điều chế clo trong phòng thí nghiệm là
A. mangan đioxit và axit clohiđric đặc.	B. mangan đioxit và axit sunfuric đặc.
C. mangan đioxit và axit nitric đặc.	D. mangan đioxit và muối natri clorua.
Câu 31:	Trong công nghiệp người ta điều chế clo bằng cách.
A. điện phân dung dịch muối ăn bão hoà.
B. điện phân dung dịch muối ăn bão hoà trong bình điện phân có màng ngăn.
C. nung nóng muối ăn.
D. đun nhẹ mangan đioxit với axit clohiđric đặc.
Câu 32:	Nếu lấy số mol như nhau KMnO4 và MnO2 cho tác dụng với axit HCl đặc thì chất nào cho nhiều khí clo hơn?
A. MnO2 tạo ra lượng khí nhiều gấp đôi của KMnO4.
B. KMnO4 tạo ra lượng khí nhiều 2,5 lần của MnO2.
C. Cả hai chất tạo ra thể tích khí như nhau.
D. MnO2 tạo ra lượng khí nhiều gấp ba của KMnO4.



Câu 33:	Có một sơ đồ chuyển hoá sau: MnO2  X  FeCl3  Fe(OH)3. Chất X là
A. Cl2.	B. HCl.	C. H2SO4.	D. H2.
Câu 34:	Biết:
- Khí X rất độc, không cháy, hoà tan trong nước, nặng hơn không khí và có tính tẩy màu.
- Khí Y rất độc, cháy trong không khí với ngọn lửa màu xanh sinh ra chất khí làm đục nước vôi trong.
- Khí Z không cháy, nặng hơn không khí, làm đục nước vôi trong.
X, Y, Z lần lượt là
A. Cl2, CO, CO2.	B. Cl2, SO2, CO2.	C. SO2, H2, CO2.	D. H2, CO, SO2.
Câu 35:	Trường hợp nào dưới đây không xảy ra phản ứng?
A. Khí Cl2 + nước.		B. Khí hiđro clorua + dung dịch NaOH.
C. Khí Cl2 + dung dịch NaOH.	D. Khí Cl2 và hiđro clorua.

BẢNG ĐÁP ÁN
	1.B
	2.C
	3.A
	4.C
	5.B
	6.A
	7.B
	8.A
	9.B
	10.B

	11
	12.A
	13.C
	14.A
	15.B
	16.D
	17.C
	18.C
	19.D
	20.A

	21.C
	22.D
	23.B
	24.A.D
	25.C
	26.C
	27.C
	28.D
	29.B
	30.A

	31.B
	32.B
	33.A
	34.A
	35.D
	
	
	
	
	



oleObject2.bin

image49.wmf
2

Br


oleObject46.bin

image50.wmf
2

Br


oleObject47.bin

image51.wmf
,

KI


oleObject48.bin

image52.wmf
22

22

BrKIKBrI

+®+


oleObject49.bin

image53.wmf
2

.

I


oleObject50.bin

image3.wmf
t

°

¾¾®


image54.wmf
2

I


oleObject51.bin

image55.wmf
2

I


oleObject52.bin

image56.wmf
222

.

ClBrI

>>


oleObject53.bin

image57.wmf
NaOH


oleObject54.bin

image58.wmf
HCl


oleObject55.bin

oleObject3.bin

image59.png
4 HCI dac

dd NaCl d&
gicr kni HCL





image60.wmf
HCl


oleObject56.bin

image61.wmf
NaCl


oleObject57.bin

image62.wmf
2

MnO


oleObject58.bin

image63.wmf
4

KMnO


oleObject59.bin

image64.wmf
24

HSO


image4.wmf
23

322

t

ClFeFeCl

°

+¾¾®


oleObject60.bin

image65.wmf
CaO


oleObject61.bin

image66.wmf
2

MnO


oleObject62.bin

image67.wmf
Cl

-


oleObject63.bin

image68.wmf
2

Cl


oleObject64.bin

image69.wmf
HCl


oleObject4.bin

oleObject65.bin

image70.wmf
HCl


oleObject66.bin

oleObject67.bin

image71.wmf
4

KMnO


oleObject68.bin

oleObject69.bin

oleObject70.bin

image72.wmf
(

)

2

2

   

CaOHOCaOH

+®


oleObject71.bin

image5.wmf
2

22

t

ClNaNaCl

°

+¾¾®


image73.wmf
(

)

222

2

  

CaOHClCaOClHO

+®+


oleObject72.bin

image74.wmf
2

Cl


oleObject73.bin

image75.wmf
2

MnO


oleObject74.bin

image76.wmf
HCl


oleObject75.bin

image77.png
Binh (1)

Binh (2)

Cl2khé




image78.wmf
2

Cl


oleObject5.bin

oleObject76.bin

oleObject77.bin

image79.wmf
24

HSO


oleObject78.bin

image80.wmf
3

AgNO


oleObject79.bin

image81.wmf
NaCl


oleObject80.bin

oleObject81.bin

oleObject82.bin

image6.wmf
22

t

ClCuCuCl

°

+¾¾®


oleObject83.bin

image82.wmf
NaOH


oleObject84.bin

oleObject85.bin

oleObject86.bin

image83.wmf
.

HCl


oleObject87.bin

oleObject88.bin

oleObject89.bin

image84.wmf
HCl


oleObject6.bin

oleObject90.bin

image85.wmf
®


oleObject91.bin

oleObject92.bin

oleObject93.bin

oleObject94.bin

oleObject95.bin

image86.wmf
24

HSO


oleObject96.bin

oleObject97.bin

image7.png




oleObject98.bin

oleObject99.bin

oleObject100.bin

oleObject101.bin

oleObject102.bin

oleObject103.bin

oleObject104.bin

oleObject105.bin

oleObject106.bin

oleObject107.bin

image8.wmf
22

2

t

ClHHCl

°

+¾¾®


image87.wmf
NaCl


oleObject108.bin

image88.wmf
4

KMnO


oleObject109.bin

oleObject110.bin

image89.wmf
CaO


oleObject111.bin

oleObject112.bin

oleObject113.bin

oleObject114.bin

oleObject7.bin

oleObject115.bin

oleObject116.bin

oleObject117.bin

image90.wmf
2

22

4

ClHMnOClMnHO

-+-+

++®++


oleObject118.bin

image91.wmf
CaO


oleObject119.bin

image92.wmf
2

HO


oleObject120.bin

image93.wmf
(

)

2

CaOH


image9.png




oleObject121.bin

oleObject122.bin

oleObject123.bin

image94.wmf
22

ClNaOHNaClNaClOHO

+®++


oleObject124.bin

image95.wmf
(

)

2

1,12

0,05

22,4

Cl

nmol

==


oleObject125.bin

image96.wmf
(

)

2

20,1

NaOHCl

nnmol

==


oleObject126.bin

image97.wmf
(

)

(

)

0,1

0,1

1

NaOH

NaOH

MNaOH

n

Vlit

C

===


image10.wmf
22

ClHOHClHClO

++

ƒ


oleObject127.bin

image98.wmf
(

)

2

0,05

NaClNaClOCl

nnnmol

===


oleObject128.bin

image99.wmf
(

)

(

)

0,05

0,5

0,1

MNaClMNaClO

CCM

===


oleObject129.bin

image100.wmf
23

23 2

MClMCl

+®


oleObject130.bin

image101.wmf
(

)

2

 

    53,410,842,6

muoikimloa

Cl

i

mmgam

m

-=-=

=


oleObject131.bin

image102.wmf
(

)

(

)

2

42,6

0,6

71

Clpu

nmol

==


oleObject8.bin

oleObject132.bin

image103.wmf
(

)

2

22

0,60,4

33

MCl

nnmol

==´=


oleObject133.bin

image104.wmf
10,8

27

0,4

m

M

n

===


oleObject134.bin

image105.wmf
Al


oleObject135.bin

image106.wmf
®


oleObject136.bin

oleObject137.bin

image11.wmf
2

, , 

ClHClHClO


oleObject138.bin

oleObject139.bin

image107.wmf
o

t

¾¾®


oleObject140.bin

image108.wmf
®


oleObject141.bin

oleObject142.bin

image109.wmf
®


oleObject143.bin

image110.wmf
®


oleObject9.bin

oleObject144.bin

image111.wmf
®


oleObject145.bin

image112.wmf
®


oleObject146.bin

image12.wmf
.

HClO


oleObject10.bin

image13.wmf
22

2

ClNaOHNaClNaClOHO

+®++


oleObject11.bin

image14.wmf
(

)

222

2

ClCaOHCaOClHO

+®+


oleObject12.bin

image15.wmf
2

CaOCl


oleObject13.bin

image16.wmf
,

HCl


oleObject14.bin

image17.wmf
HCl


oleObject15.bin

image18.wmf
24

, ,...

MnOKMnO


oleObject16.bin

image19.png
Bongtém xit

Eclen sach dé thu
khiclo

del Hz50, dic




image20.wmf
2222

MnO + 4HCl MnCl + Cl + 2HO

t

°

¾¾®


oleObject17.bin

image21.wmf
NaCl


oleObject18.bin

image22.wmf
2

Cl


oleObject19.bin

image23.wmf
NaOH


oleObject20.bin

image24.jpeg




image25.wmf
222

222

dienphandd

mangngan

NaClHONaOHCl

Н

+¾¾¾¾®++


oleObject21.bin

image26.wmf
, 

HClHClO


oleObject22.bin

image27.wmf
23

232

t

FeClFeCl

°

+¾¾®


oleObject23.bin

image28.wmf
22

 2

t

HClHCl

°

+¾¾®


oleObject24.bin

image29.wmf
22

 

ClHOHClHClO

++

ƒ


oleObject25.bin

image30.wmf
22

2

ClNaOHNaClNaClOHO

+®++


oleObject26.bin

image31.wmf
23

2 32

t

FeClFeCl

°

+¾¾®


oleObject27.bin

image32.wmf
t

FeSFeS

°

+¾¾®


oleObject28.bin

image33.wmf
224

32 

t

FeOFeO

°

+¾¾®


oleObject29.bin

image34.wmf
HCl


image1.wmf
(

)

2

.

Cl


oleObject30.bin

image35.wmf
NaOH


oleObject31.bin

image36.wmf
NaCl


oleObject32.bin

oleObject33.bin

oleObject34.bin

image37.wmf
22

2

ClNaOHNaClNaClOHO

+®++


oleObject35.bin

image38.wmf
,

KOH


oleObject1.bin

oleObject36.bin

image39.wmf
22

2  

ClKOHKClKClOHO

+®++


oleObject37.bin

image40.wmf
HCl


oleObject38.bin

image41.wmf
2

Cl


oleObject39.bin

image42.png




image43.wmf
4222

216225

KMnOHClKClMnClClHO

+®+++


oleObject40.bin

image2.wmf
2

Cl


image44.wmf
, .

KBrKI


oleObject41.bin

image45.wmf
2

Cl


oleObject42.bin

image46.wmf
2

Cl


oleObject43.bin

image47.wmf
,

KBr


oleObject44.bin

image48.wmf
22

22

ClKBrKClBr

+®+


oleObject45.bin

